



通途路附近已经荒废的葡萄交易市场

北仑小港葡萄上市,通途路变身交易集市 记者发现,一公里外的交易市场空无一人 安全与便民,这个乱局怎么管?

现在正是葡萄大批上市的季节,在北仑丁家山收费站附近的通途路上,小港丁家山、下邵等村的葡萄种植户,把葡萄摊摆在通途路机动车道上,不少市民随意在行车道上停车购买,存在着极大的安全隐患。

记者了解到,在丁家山收费站不远处有一个小港葡萄交易市场,但是却没有农户愿意搬到市场上去卖,而是选择马路边设摊,这是怎么一回事呢?

□记者 郑凯侠 文/摄



通途路沿途葡萄摊位

现场目击

近百米机动车道上设有近20个葡萄摊位 过往司机频频停车买葡萄

7月8日下午五点半,正值下班高峰期,记者看到,宁波市区往北仑方向的通途路一侧近百米的道路上,大概有20个葡萄摊位,撑着遮阳伞的葡萄摊位紧挨着绿化带一字排开,蔚为壮观。

记者在路口观察了一段时间,发现有不少路过的汽车会临时停靠在道路上,开着双跳灯下车购买葡萄。虽然大部分车主购买葡萄的时间都不长,大概两三分钟就能成交,但是通途路车流量较大,还有不少集卡车往来,随意停靠在车道上购买葡萄存在一定危险性。

记者还发现,由于葡萄摊位占据了机动车道,不少汽车是紧贴着摊位快速通过,而农户还向过往车辆挥手招揽顾客,看着从农户身边疾驰而过的汽车,记者暗暗为他们捏了一把汗。

“我们也知道这里摆摊不安全,影响交通,但是我们也是没办法啊,在里面摆摊根本没有生意。”

“我们都是靠种葡萄为生的,葡萄保鲜期很短的,摘下来要是不及早卖掉就要坏的,路边摆摊生意好。”

“那个葡萄交易市场太偏了,我们的葡萄根本卖不出去,我们希望有关部门可以在马路附近的空地上给我们设置摊位点,或者帮助我们开拓一些网上销售的途径。”

见到记者采访,不少农户开始大吐苦水。

记者调查

不足千米处就有一个葡萄交易市场 因为绕路无人问津

记者了解到,在距离通途路这个露天葡萄摊位大概900米处,有一个小港葡萄交易市场。记者走到葡萄交易市场一看,不仅空无一人,而且地面满是枯叶泥土,水泥浇筑的固定摊位上堆放着各种杂物,看样子已经废弃已久。

既然建有专门的葡萄交易市场,为何农户还选择在车来车往的通途路机动车道上设摊呢?

“那个葡萄交易市场位置不好,太偏僻了,谁会为了买一点葡萄绕个大圈,而且里面路又小,车子一多就堵住了,进都进不去。”一位在路边设摊的农户告诉记者,曾经许多农户也在里面摆过摊,但是根本没有生意,最后大家还是选择继续在路边摆葡萄摊,反正买个葡萄也就几分钟时间,顾客图的就是方便。

记者调查发现,从北仑往宁波方向的车子可以比较方便地右转入葡萄交易市场,而宁波往北仑方向的顾客要掉个头才能绕到市场里去,而通往市场的路比较小,里面也没有合适的停车场,容易造成拥堵。

街道表示

通途路两侧葡萄交易市场将启用 到时会加大力度宣传引导

记者还了解到,农户在通途路上设摊卖葡萄的现象存在已久,街道、交警等部门曾屡次整治,但都没什么效果。

“劝离工作我们街道一直都在做。早在半个月前,就下发通知到沿通途路各村,要求葡萄种植户不要到通途路机动车道上摆摊,但是收效甚微。”小港街道办事处主任张友均告诉记者,之前街道在通途路北侧建有一个葡萄交易市场,专门为方便农户摆摊卖葡萄而建,但是农户们反映说没有客源,没过多久就冷落了,现在已经处于废弃状态。

对于通途路上葡萄摊位扎堆的现象,小港街道也曾想了很多办法,今年更是投入大量人力、资金,希望可以源头上遏制。

“今年我们投入了20多万元,对通途路丁家山高速口南侧的村道进行整修并设置葡萄摊位点,以方便市民购买,预定这个月中下旬就可以投入使用了。北侧废弃的葡萄交易市场修整后也会重新投入使用,并专门辟了一块地用做停车场,同时沿途还会增设指示牌、装饰拱门,引导市民到指定地点购买葡萄。另外,在目前集中设摊的绿化带安装硬隔离带,进一步制止农户占用绿化带设摊。”小港街道城建办相关负责人介绍说。

卖葡萄的农户要进行疏导,而对于违停购买葡萄的市民也要进行宣教。“通途路限速80码,往来车辆速度较快,在道路上随意停车购买葡萄是一种非常危险的行为,同时也是一种违法行为,我们希望广大市民可以到指定地点购买葡萄,不要因为贪图一时便利而随意停车,一旦发生交通事故就后悔莫及了。通途路葡萄摆摊现象是多年的顽疾,要彻底解决,不仅仅是政府部门一方出力,同时也需要农户和市民的积极配合。”张友均表示,接下来街道会和交警部门一起,严厉整治违章停车购买葡萄的行为。经过整治,市民对新设置的葡萄销售点也会慢慢习惯。

基金一览

深100指数上半年领涨全球 仍处在战略性投资区

今年上半年,股票市场已经落下帷幕。据巨潮资讯统计,美国市场三大指数累计收益均超过15%,其中代表高科技企业和创新产业的纳斯达克市场更是收获了近22%的涨幅。A股市场整体表现要优于美国在内的全球其他市场,上证指数上涨19.45%,表现好于标普500的18.35%、德国DAX的17.42%、富时100的

10.27%、日经225的6.30%等。

据银河证券统计数据,融通深证100指数基金净值上涨32.95%(同期业绩比较基准上涨32.88%),在58只增强规模指数股票型基金(A类)中位居第2。融通深证100指数基金成立于2003年9月30日,也是全市场最早跟踪深证100的指数基金。